f(

\!

4. Convolucidn

4.1. Funciones escalon e impulso

Funcién escalon: y

1, n>2no

t>t
Lot2t ) yin—no) = 0 nene

u(t_‘O)- 0, t<tg

Funcién impulso unitario: &,
= ‘, n=n
Bt—to) = fult—to)= ¢ g7 | An—nol=uln—nol-un-no=1l= ¢ . p
En realidad, resulta algo impreciso definir 5(t) de esta forma, en términos de lo que es. Es mejor definirlo
en términos de lo que hace. Pero por lo pronto, es suficiente.

4.2. Tren de impulsos, y definicién de la convolucién,

Tengamos una secuencia X = {...+ Z_3 + Z_3 + T_1 + Zo + 21 + 23 +...}. Podemos definir una funcién
discreta tal que z5ln] =  §o_. zad[n — k], con & desplazado con respecto a n para asi corresponderse
espacialmente con el lugar en la secuencia de X. Ahora, digamos que los términos de la secuencia Xf
‘fueran establecidos en base a una funcién z[n] tal que z, = z[k]. se puede ver que z[n] es idéntico al |

| z4|n) establecido anteriormente. Matematicamente:

w‘
zln) = [ z[k)6[n - k]
k=—oc0

En tiempo continuo, considerando el caso de impulsos infinitesimalmente cercanos, la sumatoria se vuelve
una integral:

(=]
z(t) = /" z(r)d(t-T)dr
‘—oo
Ahora, considerando un sistema lineal invariante en el tiempo discreto, para el que conozcamos su
respuesta a impulso, denotada por la letra h.:

z1[n] = d[n] == wiln] = hin]
Que sea un sistema invariante en e_l tiempo quiere decir que:
22ln] = d[n —no] = a[n] = hln — no]
Y que sea un sistema lineal quiere decir que:
z3[n] = z1[n] + 2z5[n] = &[n] + 26[n — no] == ys[n] = yi[n] + 2[n] = hin] + 2h[n — no]

Considerando entonces la entrada de un sistema lineal invariante en el tiempo como un tren de impulsos,
conociendo la respuesta del sistema a uno de estos impulsos, podemos determinar su respuesta a cualquier
entrada: L ;

[alol= [ dtiln-H = sl = [ slibin—H

. ’11 *, ,k=-ai4\ -‘, ~ kS-w

Esta dltima sumatoria es la sumatoria de convolucion discréta. Para un sistema continuo, nuevamente,
esta sumatoria se vuelve una integral de convolucién:
P i

n’ y(t) = ? z(T)h(t —-"r)d‘r;'

-
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4.3. Convolucién Discreta
4.3.1. Formas de resolver
Calcular la salida del sistema para las siguientes entradas y respuestas a impulso:

1.
z[n] = u[n] + uln - 2] - 2. u[n - 3]
h[n] = é[n) + 2 é[n — 3] — é[n + 1]

La convolucion es una operacién lineal, por lo que la propiedad de distributividad se mantiene. Asi,
tenemos que:

vin] = z[n] « hin]

yn] = z{n] * (8[n] + 2-6[n — 3] — §[n + 1))
yln] = z[n] * é[n] + 2- z[n] * 6[n — 3] — z[n] + é[n + 1]

Distribuyendo de esta forma, se puede ver que el primer elemento corresponde a definir z[n] con
un tren de impulsos, por lo que se puede ignorar el §[n]). Desarrollando el segundo componente
conmutado, se puede ver que:

8[n—3)*z[n] = F‘ 6[k + 3] - z[n — k]

k=-00

Por definicién del impulso, se evalia que esta sumatoria sélo entregard valores distintos a0 si k = 3.
Por lo tanto,

[ ]

oln - 3] * z[n] = f o[k - 3] z[n — k)
k=-o00
’ =zln—klL,k=3

N
8[n - 3]+ z[n] = z[n - 3]
(Alternativamente, realizando el mismo andlisis sin conmutar, se tendria:

oo

aln]*éln~3] = (" alk]-dl(n—k)-3]

k=—00
n—-k-3=0<= k=n-3

z[n] *é[n - 3] = z[n - 3]
entregando el mismo resultado.)

Rebobinando al ejercicio en cuestién, esta propiedad de convolucién con impulsos se extiende a
todos los impulsos, por lo que:

yin] = z{n] * hn]
yln) = z[n] + 2-2[n - 3] —z[n + 1)

Esta respuesta es suficiente, pero podemos explicitarla:

yln) = uln] + uln - 2] —2-u[n - 3] + 2(u[n - 3] + u[n - 5] - 2- u[n - 6))
~(un+1)+un-1]-2-u[n-2))

vinl=un)—un+1)—un—-1)+3-un-2]+2.-u[n—-5]—4-uln-6))

8 S(NS
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228 La transformada continua de Fourler  Capftulo 4

4.6 TARLAS DE AAS PROPIEDADES DE FOURIER Y DE LOS 'MIS
IAQC“D' TRANSFORMADAS DE FOURIER

En las secciones anteriores y en los problemas al final del capftulo, hemos tomado en con-
sideracién algunas de las propiedades importantes de la transformada de Fourier. Estas
se resumen en la tabla 4.1, en la cual también hemos indwado en qué seccién de este capf-
tulo se ha analizada cada propiedad. « '

En la tabla 4.2 hemos preparado una lista de Ios pares de transformadas de Fourier
que son bésicos ¢ importantes Muchos de éstos los encontraremos en repetidas ocasiones
conforme apliquemos las herramientas del anélisis de Fourier en el examen de las sefiales

TABLA 4.1 PROPIEDADES DE LA TRANSFORMADA DE FOURIER

Secdéa Propiedad Selalsperiédica  ,  Tranaformade de Fourier
. d - x(1) R
. : y0) © 0 Yy
431 Lisealiead a0+ b) g9 6¥Ge
432 Desplazamiento de iempo ~ x(f = 1) el X(jo)
436 Desplazamieato de frecuencia ¢/* x(r) X(j(® = ax))
433 Conjugacién . x(1) X*(=jw)
435  Invenién de tiempo x(=1) T X(—jw)
435 Escalamiento de tiempo x(at) " A X (&)
" 9 de Recuencia o] \a
44 Convolucién x(r) » y(1) X(jw) Y(jw)
45 . Mulnphw:én x(t)y(l) EI;X (jw) » Y(jw)
- 434 Dxf;nqmaén en uempo -—x(t) \_, B . ]aytﬁo)‘ .
434 Integracién " f : x(1)ds - 'j%x(,‘m) + 7X(0)5(w)
R~ R ' 5 ' .d 2
436 . therena;c‘sén en () L ‘ ’.E‘x(./"’) .
[X(jw) = X (=jw) '
; X (jw)) = R X(=jw))
433 Simetrfa conjugada x() real 9| X (jw)) = —9u|X(=jw))
para sefiales reales IX(jw) = |X(~jo)|
. A(jo) = - LX(-jo)
433 Simetra para sefiales x(f) realypar . - X(jow) real y par
real y par
433  Simetria para sefiales x(f) real ¢ impar X(jo) puramente imaginaria
real ¢ impar ¢ impar
433 Descomposicién x(t) = 6v{x(0)] [x(r) real] R(X(jw))
par-impar xo(f) = Cdlx(r)] [x(0) real]  jSalX(jw))
de sefiales reales
437 Relacién de Parseval para seflales lpenédlcas

f s = 5 [ X do
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Secclon 4.6

Tablas de las propiedades de Fourler y de los pares bésicos

329
TABLA 4.2 PARES BASICOS DE TRANSFORMADAS DE FOURIER
, ' Coeficientes de la serie de Fourler
Sefial Transformsda de Fourder (ol es periédica)
5 ae v 27 z 8w - Izq,) a
k=-= L Tl
Jot = uY A" a=1
" 2"-5(“ “) a.. = (0, con otro valor
cos axt o= w) + Yo+ a) N7 —a.1 =g
B L ax=0, con otro valor
sen e Il o) - Hatey) O T017H
‘ ] g a, =0, con otro valor
a=1, a,=0, k%0
x)=1 2m¥w) Esta’cs la representacién en serie de
bl eg RPN hwpmmk;ukrulewonder>o
: ||'|<T ﬁ 1 2 kq,T lenkq,l'l
X(t) { T‘<‘:1$I 'L-Z-. d‘ i~ ’&%.) ( = l) =
x(r+ T) x() Voatil ndiey JoaNgL S0
. 4 2w 22 . ;_!_k.)L ; 1
t—-n = o= a; = — paratodo k
S Pl 1 0 2senoly il
‘(‘)[o. > W
sen Wt b o<W
w o= 4Sw
&) 1 -
u(s)., i— + 7 §0w). -
&“- 'o) ‘-l*f, -
s ﬁ(t)._a.(a]: >“0 ? a :iw &
te~“u(f), Rfa) >0 ' G +1 Top -
(- -l)l "ll(l) 1 -
%4a) >0 (a + jo)*
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Propiedades de la Transformada de Fourier

Propledad
Linealidad

Dualidad

Desplazamiento de
tiempo

Desplazamiento de
frecuencia

Conjugacién
Inversion de tiempo
Escalamiento de tiempo

Convolucién

Multiplicacién

Diferenciacién eri
tiempo

Integracién

Diferendaciéh er;
frecuencia i
Simetria conjugada de
una seﬁal [eal ent.
Descomposicién en
paridad de sefiales
rqales en tiempo

Relacién de Parseval

Transformada de
Seflal
Fourier

Ax(t) + By(t) AX(jw) + BY (jw)

Flx(0)} = X(jo),
FX(0)} = 2nx(—jw)

x(t — to) e~ /ot X(jw)
elwaty(t) X(j(w - wp))
x'(t) X'(-jw)

x(-t) X(-jw)

1 fjw
x(at) I—aTX (?)
x(t) * y(t) X(jo)-Y(w)
XO 0 5o XGw)+¥Gw)

: ,
d—tx(t) jwX(jw)
t 1 .
f x()dt i e
Gl 3 +nX(0)5(w)
-
t-x(t) J Ea—)x(}w)

Re(x(t)} = x(t) X(jw) = X*(-jw)

Refx(t)} =x(t),  Flx(t)} = X(jw)
Flev{x(©)}) = RelX(w)},
Flod{x(t)}} = Im{X(jw)}

[ worac = x| oo

Serie de Fourier

Aay + Bbk,
si we~w,,

(N/A)

2[rrkt
ae T °

siw, = Mwo,
Ak-m

a_x
Ak
a, Wo=awy

Takb,,

z abyy

==
2jkn
T %

T
2jkn

(N/A)
a, = a:k

akn[x) = Re{ak}
pay = Jim{a}

1 (-]
7| r@rde= Y o
T

k=-o
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Transformada de Fourier
1.- Calcule la Transformada de Fourier de las siguientes sefales:

a) x[n]= u[n-2]-u[n-6]

x[n]=g[n-2]+ g[n-3]+ g[n-4]+ g[n-5]

Se aplica la transformada directa:
8[” == nol e -I.".

= e ™W2 4 e=IW3 4 w4 | g-jwS

b) x[n]= 2" u[n]

Se aplica la transformada directa:

1
a"uln), <1
") —

X 1
T 1-2ew

c) x(t)= t%eStu(t)

Se aplica transformada directa:

'
t"e tu(t) - Re(a) > 0
9!

= gwr o
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et

e) x(t)= e2*y(t-1)

Primero se aplica la propiedad de desplazamiento:
x[n = no) _ ¢ —jene x(e )

Quedando:
= e~ WX (e~ u(t))

Y después formula directa:

e “u(t) !

f) x(t) = 2t

Si sacamos el valor absoluto nos quedan dos funciones:
x(t) = e2*%); para nimeros mayores que 1

x(t) = e**3); para nimeros menores que 1

Se aplica desplazamiento y formula directa a cada una, quedando:

i Scanned with !
i & CamScanner’;


https://v3.camscanner.com/user/download

nsi-3<n<3

B x={""9 sieo0.c

Lo Podemos escribir de la siguiente forma:

x[n]=-3g(n+3] - 2g[n+2] - g[n+1] + g[n-1] +2g[n-2] + 3g[n-3]

Y esta sefial tiene formula directa, que aplicada queda:

= —3e3W — 2eUW — /W 4 e=IW 4 202UV 4 3e3IW

h) x(t)= e**cos(rt/2t)u(t)

Podemos aplicar férmula directa:

e~ %t cos wot u(t)

i) x(t)= e'sen(rt/2t)u(t)

Podemos aplicar formula directa:

e~ sin wot u(t)

a4 jw

(a+jw)?+wj

3+ jw

—1 3 nz
(w + 3)? +—2-

Wwo
(a+jw)? 4w

n/2
2
(jw + 6)2 +7
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Transformada de Z

1. Calcule la transformada de Z de las siguientes sefiales
(a) zln] = (3)"uln - 3]
(b) z[n] = d[n + 5]
(¢) z[n] = (=1)"uln]
(d) zln] = (3)"* 'uln + 3]
(e) z[n] = (—3)"ul-n-2]
(f) zin] = (})"u[3 —n]
(0) z[n] = 2"u[-n] + § uln—1]
(h) zln] = (3)"?uln - 2]

2. Calcule la transformada inversa de z
(@) X(2) = Ny, J2l>2
(0) X(2) = 7}%7, 2l >1/2
(©) X(2) = 5=, |l <1/2
w3l

(d) X(z) = 11—_;77, 2] >1/2
() X(@) = £, o> 172

M) X(2) = 5k, <12

(0) X(2) = (1—_;711)—(1717 |z| > 1

1/5
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Ejercicios resueltos
1. (a)

X(2)

Q= o=

o T ; % uln]z-
2'3] 1
= Glg—amem >

(b)

X(2) 8[n +5]z""

N= - oo

2 Todo 2

(c)

X(2) z[n]z~"

N= - oo

= (_1)"z—n
n=0

= 1/(1‘"2'1) |2|>1
(d)

X(2)

z[n)z~"
= (1/2)0012-/’
n= -3

(1/2)-2-(0-3)

n=0

= 423/(1-(1/2)27") |z > 1/2

2/5
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(e)

¥ z[n]z~"
"-_-2-
= (=1/3)"z-1

X(2)

YR
n=2

(_1/3) -(n.:)zmz

n=0

9:2/(1 + 3z)
3z/(1 + (1/3)z°Y)

(U]

n

X(2) z[n]z"

N= - oo

- (1/4)"z-"

- (1/4)"2"
n= -3

s (1/4)-(n-3)zn-3
n=0

= (1/64)z7%/(1-42)

(0) Si z4[n] = 2"u[-n] ¥ 2[n] = (1/4)"u[n 1]

X1(2)

zy[n]z~"
Illo- L]
= )

- @
n=0

= 1/(1-(1/2)2)

12| <1/3

|2l <1/3

|z| < 1/4

|z| <2

3/5
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Xa(2)

Finalmente

X(2) = X1(z) + X2(2)

(h)

X(z)

2. (a) Usando fracciones parciales

Como

(b) X(2) = ﬁ‘;z'—'z)fT'zTry

X(2)

-
z3[n)z="

" (1/a)zen

n=1

(1/4)nolz-n-1
n=0

(z7'/901/(1 = (1/4)z7") lz] > 1/4

1/4) < |z2] <2

z[n]z~"

N= - oo

v (1/3)”'22'”

n=2

N (1/3)"2-0—2
n=0

2 1/(1 = (1/3)z7")] l2| >1/3

29, 19
1—2z-1 14221

n Z
a"u[n] 5 P

z[n] = -g-u[n] + g(—Z)"u[n]

1
X(z) = —‘-—(1 b 22_1)
z[n] = % u[n)

4/5

:  Scanned with !
i & CamScanner’;


https://v3.camscanner.com/user/download

(©) X(2) = 75355 + 5

Como la ROC es |z| < 1/2

11 i
zn] = 5 3 ul—n—ﬂ—g -% ul-n-1)
(d) X(2) = 754mr + Tpe
Como la ROC es |2| >1/2
1 1 n n
(&) X(2) = =2 + r=pi7gy=r
Como la ROC es |z| > 1/2
3 1°
:c[n] = —26[11]1' E E u[n]
(1) X(2) = -2 + Tz
Como la ROC es |z| <1/2
3.3 7
gn] = -2lnl-35 3 u-n-1]
(9) X(2) = —q‘,—_r + =
1 n
zln] = - 3 u[n] + 2u[n]

u[n)

§/5
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2. hM&@nmﬂ(W)th“MnhtnMZm

[:] La inversa de la ROC de la funcién original
D Una regién rectangular en el plano complejo

4.5 La Energfia entre 1a sefial vy su transformada®
D Aumenta
D Ninguna de las demas respucestas

5. tm Hincion dé Uransf H(z).se 1
[l -dei cociente de 1S TFATTGFTAdAS Z de-lns-salidas-y lns
wentradas”
D del producto de las transformadas Z de las salidas y las
entradas

D Ninguna de las demds respuestas

Il Una version escalada de la ROC de la tranaformada de
ia funcion original

.-Go—w
D Se reduce

D de la suma de las transformadas Z de las salidas y las
entradas

D Ninguna de las demas respuestas

10. LaRegién-de-Convergencia-(ROC) para lapropicdad dé 1a convolucisn en 1a transformada Z es:

D Es la unién de las ROCs
- Es ia-interseccitn.de.las.ROCs

D Ninguna de las demés respuestas
D Es la interseccién de las inversas de las ROCs

2. La transformada Z se reduce a la transformada de Fourier cuando:

D la ROC de F(z) incluye polos
D el radio del vector es menor a 1

3. BA"ROC de la Trans (2) consisteren:
[:] Ninguna de las demis respuestas
D una seccién rectangular del plano z

4. ENtiempd discretopel. espectro'deé™un filtro ®s:
D Incstable
D Ninguna de las demés respuestas
5 Si “‘W?Y{ﬂ de z{n) es racional, ™
B eitonces su ROC est4 limitada por'polos-ose extiendd-
=linfinito._
D la ROC incluye polos en circulo unitario

D Ninguna de las demés respucstas
I = esunitariaz =&~

B oo-ansER el planc 2z alrededor del SFIgeR

D dos secciones rectangulares consecutivas en el plano z

. LPeriodico =
[] Aperisdico

[:l la ROC se limita por los ceros o se extiende al infinito
E] Ninguna de las demds respuestas

10. Sidla regién de convergencia de la TransformadaZ (ROCY inicluye el circulo unitario,

D los coeficientes de la serie de fourier se hacen infinitos

[ is Transformada de Fourier también converge

D Ninguna de las demads respuestas
D la convolucién en frecuencia deja de ser vélida

4. La transformada Z se reduce a la transformada de Fouricer cuando:

D z es 6[n]

D Ninguna de las demés respuestas

5. Unfiltro' TR
B Rcgiiere utilizar las salidas. anteriores
D Requiere solo las entradas anteriores

6. -Larregidn de convergencia.de-la-transformada Z:
D Ninguna de las demas respuestas
D Incluye ceros y polos

1. daregiénde CONVErgencia de a transformada 2
D Ninguna de las demas respuestas
Cubre todo el plano complejo

-aerimitaria (z=¢€"),

[ z es par

[___l Siempre es estable por definicién
E] Ninguna de las demds respuestas

. Puede tener-ceres
D Incluye solamente polos

B Es ol conjunto.de puntes-dondeta transformada Z tiene
un-valos-finito

D Siempre es un circulo unitario
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8. Una ecuacién de diferencias en Z:
Ninguna de las demas respuestas D Siempre converge
- Sélo depende de la ubicacién de los polos para saber si D Sé6lo depende de la ubicacién de los ceros para saber si
converge converge

9. Si el fndice de modulacién en AM aumenta por encima de 1, entonces ocurre:
® un cambio de fase cuando cruza el cero

O Ninguna de las demaés respuestas
O Un aumento de amplitud cuando cruza el cero

O Un cambio de frecuencia de portadora cuando cruza el
cero

2. La propiedad de la modulacién implica que:

aparccen seiiales desplazadas a partir de un producto (O Ninguna de las demés respuestas
5 Trecosmdy, . aparccen sciales desplazadas a partir de un producto
no se alteran las sciales temporal
3. La transformada Z de una cascada de funciones de transferencia se representa como:
O Ninguna de las demaés respuestas . un producto
O una suma o una diferencia
5. Los polos de una funcién de transferencia hacen al sistema en ese punto:
. inestable O constante
O estable

O Ninguna de las demds respuestas

6. La ROC para la propiedad de la Derivada es:
O Ninguna de las dem4s respuestas @ Es la misma ROC
O Es una versién escalada de la ROC QO Es la inverrsa de la ROC

\_/ ININnguna ae 1as aemas respuestas

5. Si una funcién de transferencia contuviera polos en la ROC ésta serfa en ese punto:
. inestable O constante
O estable O Ninguna de las demas respuestas

6. La ROC para la propiedad de la Integral(Acumulacién) es:

O Ninguna de las demas respuestas @ Es al menos la interseccién de R y |z| > 1
O Es una versién escalada de la ROC O Es la inversa de la ROC

2. La modulacién FM implica que:

O se realiza un producto de la modulante por la portadora O Ninguna de las demés respuestas
O se incrementa la amplitud de la portadora . se modifica la frecuencia segin la amplitud de la mo-

dulante

8. Si z[n] es de duracién finita, entonces la ROC es:

O Ninguna de las demés respuestas O el interior del circulo, incluyendo el cero

. el plano z completo, excepto posiblemente en z = 0 y/o O Es una franja concéntrica
en z = oo

9. Sila seiial de informacién (modulante) AM no incluye una constante (o valor de continua), entonces:

@ Sucede un cambio de fase cuando cruza el cero O Ninguna de las demds respuestas

O Se transmite una scnal de la misma frecuencia de la
portadora mayor a las bandas laterales

O Se produce un aumento de amplitud cuando cruza el
cero

11. La Transformada Z se puede considerar el resultado de:
‘ la aplicacién de la transformada de Fourier a la expre-

h s QO el producto de dos seiiales discretas temporales
sién z|n}r O la aplicacién de la transformada de Laplace a una senal
O Ninguna de las demaés respuestas continua
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1. El conjunto de coeficientes de una serie de fourier se denomina
D Ninguna de las dem4s respuestas - cocficientes espectrales
[:] coeficientes normalizados D coeficientes minimos

4. La Energfa entre la seial y su transformada:

D Aumenta
D Ninguna de las deméds respuestas

- Se conserva
D Se reduce

6. El fenémeno de Gibbs implica que:
D Ninguna de las demas respuestas . La aproximacién por serie de Fourier con componentes
finitos no es exacta

D Un conjunto de schales finito puede representar cual- D Solo se fon ropresenter sefiales idales con la se-
quier seial periédica rie de fouri

7. Una scial para la cual la salida del sistema es una constante multiplicada por la entrada es una:

D Funcién simétrica . Funcién propia
D Funcién impropia D Ninguna de las demé4s respuestas
8. La Transformada de Fourier:
D Ninguna de las dem4s respuestas D Se puede calcular s6lo para seiiales periédicas
. Se puede derivar de una Serie de Fourier considerando L__] Es equivalente a la Serie de Fourier para seiiales ape-
al periodo infinito riédicas
9. La transformada de Fourier de un producto temporal es:
. La convolucién en el dominio de la frecuencia r__] Ninguna de las demés respuestas
D Otro producto en el dominio de la frecuencia D La suma en el dominio de la frecuencia
11. Un conjunto de exponenciales complejas cuyas frecuencias son miiltiplos enteros de una fundamental se denominan:
. armoénicas D secuenciales
D Ninguna de las dem4s respuestas D simétricas
12. El desplazamiento y la derivaci6n en el tiempo:
. Son posibles en la transformada de Fourier D Ninguna de las demads respuestas
D No son posibles en la transformada de Fourier D Son solo posibles con exponentes reales

1. Para que la serie de fourier se igual a la seiial que descompone, debe tener:
D Ninguna de las demds respuestas . Infinitas componentes
D Solo las componentes impares de la serie de Fourier D Una cantidad de energia finita en la diferencia

- - - . e - « e e . .

8. Un filtro digital es intrinsccamente estable si es:

D Ninguna de las demés respuestas D IIR, Respuesta al Impulso Infinita

Bl FIR, Respucsta al Impulso Finita [] DFT, Transformada Discreta de Fourier
9. La transformada de Fourier de una convolucién temporal es:

- El producto en el dominio de la frecuencia D Ninguna de las demds respuestas

D La suma en el dominio de la frecuencia D El inverso en el dominio de la frecuencia

11. Una de las condiciones de convergencia de la serie de Fourier indica que:
. La cantidad de méximos y minimos en un periodo es D La funcién de transferencia tenga polos dentro de la

finita ROC
D Ninguna de las demds respuestas D La seiial deba estar definida dentro del circulo unidad
12. La transformada de Fourier de un producto temporal es:
. La convolucién en el dominio de la frecuencia D Ninguna de las demés respuestas
D La suma en ¢l dominio de la frecuencia D Otro producto en el dominio de la frecuencia
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9. En In serie de Fourier, los cocficientes ax representan
I Cuinto contribuye una componente a la construccion

o g D Ninguna de las demés respuestas
45 Ja selia on;m. D La secuencia de valores muestreados de la seiial de en-
D Los valores propios de la matriz de convergencia de Ia trada
seial original

10. Un filtro permite:

D Modificar frecuencia y fase de un conjunto de compo-

C_‘ Ninguna de las deméas respuestas
nentes
Modificar fr i litud de junto de
. Modificar arbitrariamente amplitud y fase de un con- D v lm:' haae b o s S R o
junto de componentes

11. La Energia entre la senal y su transformada:
. Se conserva [J Aumenta
D Ninguna de las demaés respuestas D Se reduce

12. Las componentes de la serie de Fourier son:
. La fundamental y sus arménicas

D Ninguna de las demas respuestas
D Sélo las armé6nicas

[:] Las sub-arménicas y la fundamental

7. La serie continua de Fourier se puede considerar el resultado de:

D el producto de dos sefiales discretas temporales . un muestreo sobre la transformada de Fourier cuando
D la aplicacién de la transformada Z a una seiial continua la sefial de entrada es periédica

D Ninguna de las demas respuestas

R. Una ecnacién de diferencias en 7:

5. Un filtro IIR

- Requiere utilizar las salidas anteriores

[:l Siempre es estable por definicién
D Requiere solo las entradas anteriores

D Ninguna de las demas respuestas

12. El desplazamiento y la derivacion en el tiempo:
. Son posibles en la transformada Z

O Ninguna de las demas respuestas
O No son posibles en la transformada Z

O Son solo posibles con con senales senoidales

10. La transformada de Fourier de un desplazamiento en el tiempo o es:

O 1-¢ w0

O Ninguna de las demds respuestas
- 1
e Iwto =
o O =
11  T.a Trancfarmada 7 e nnade rancidarar ol recnltada de-
3. La transformada de Fourier de una cascada de funciones de transferencia temporales se representa como:

O Ninguna de las dema4s respuestas

' un producto
O una traslacién temporal

O una integral

4. La energia entre el dominio del tiempo y el de la frecuencia

O No responde a ninguna relacién fisica, es totalmente
independiente.

o Ninguna de las demds respuestas

. Se conserva
O Aumenta

7. La Transformada de Fourier:

O Es una funcién de la variable z

. Es continua
O Es discreta

O Ninguna de las dem4s respuestas

3. La transformada de Fourier de una cascada de funciones de transferencia temporales se representa como:
O Ninguna de las dem4s respuestas

. un producto
O una traslacién temporal

O una integral
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4. L
QO Una derivada en frecuencia

(O Ninguna de las dem4s respuestas

5. Los polos de

@ inestable
O estable
2. La propiedad de la modulacién implica que:
das a partir de un producto

O aparecen senales desplazal
en frecuencia
O no se alteran las seiiales

7. La Transformada de Fourier:

O Es equivalente a la Serie de Fourier
riédicas

O Se puede calcular sélo para senales periédicas

para seiales ape-

10. La transformada de Fourier de un impulso es:

O Infinita
@ Finita

11. La serie continua de Fourier

. un muestreo sobre la trans
la seiial de entrada es periédica

O Ninguna de las demsés respuestas

nto y la derivacién en el tiempo:

se pued
formada de Fourier cuando

12. El desplazamie
. Son posibles en la transformada de Fourier
O No son posibles en la transformada de Fourier

.5

e considerar el resultado de:

Hoo b

a convolucién temporal en la Transformada de Fourier, se conviert
e en

. Un producto en frecuencia
O Una integral en fr

una funcién de transferencia hacen al sistema en ese punto:

O constante
O Ninguna de las demés respuestas

9 Ninguna de las demés respuestas
aparecen senales desplazadas a %
temporal partir de un producto

. Se puede derivar de una Serie de Fouri

‘ourier i
al periodo infinito il
o Ninguna de las dem4s respuestas

O Ninguna de las demds respuestas
O Discreta

QO el producto de dos seiiales discretas temporales
O 1a aplicacién de la transformada de Laplace a una senal

continua

O Ninguna de las demds respuestas
O Son solo posibles con exponentes reales
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